



## NEMZETGAZDASÁGI MINISZTERIUM

**Dr. FÓNAGY JÁNOS**  
miniszterhelyettes  
parlamentari állami titkár

Iktatószám: NGM/1800-1/2025

**Vajda Zoltán úr**  
az Országgyűlés Költségvetési Bizottságának elnöke részére

Budapest

Kossuth Lajos tér 1-3.  
1055

**Tisztelt Elnök Úr!**

Nagy Márton nemzetgazdasági miniszterhez az államadósság alakulásával kapcsolatban intézett megkeresésére – Miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom:

Az államadósság csökkentésére vonatkozó szigorú előírások valóban az Alaptörvényben foglalt sarokkövét képezik a magyar gazdaságpolitikának. Ennek megfelelően a 2011. évet követően kizárólag a Covid-járvány okozta gazdaság visszaesés során, 2020-ban került sor az adósságmutató növekedésére, az uniós iránymutatásokkal és az alaptörvény által is biztosított mentesítési záradékkal összhangban. Ebben az összefüggésben indokolt megítélni az adósságráta tavalyi évi emelkedését.

Mindenekelőtt hangsúlyozni szükséges, hogy az adósságráta tavalyi emelkedésére vonatkozó számítás a Nemzetgazdasági Minisztérium saját, előzetes tényszámokon és adatgyűjtéseken alapuló becslése. A végleges számításhoz a központi alrendszer adósságán kívül szükséges még többek közt az önkormányzati alrendszer és a kormányzati szektorba sorolt egyéb szervezetek tényadatainak beérkezése, ezek alapján az adósság év végi értékét februárban publikálja először a Magyar Nemzeti Bank. Az adósságmutató számításához a végleges GDP szám sem ismert még, amelyet a Központi Statisztikai Hivatal közöl előzetesen január végén, majd tényadatként március elején. Így az adósságra egyelőre csak ténybecslést lehet adni, döntően a központi alrendszer adatainak és a tényleges év végi forint árfolyamok ismeretében. Ez alapján úgy látjuk, hogy tavaly az adósságmutató 0,5 százalékponttal emelkedhetett 2023. év végéhez képest.

Az adósságmutató növekedésében a kedvezőtlen külső körülmények játszottak szerepet. A forint-euró árfolyam 27 forinttal lett gyengébb, mint az előző év végi, ami akkor is kedvezőtlenül hat az adósságra, ha a központi alrendszer devizában jegyzett adóssága 30% alatti. Az adósság 2024-es emelkedésének becsült 0,5 százalékpontos nagysága jóval kisebb, mint az

előző év végéhez viszonyított árfolyamváltozásra visszavezethető, a GDP 1,6%-ára becsülhető adósságnövekmény, köszönhetően a Kormány adósságcsökkentési erőfeszítéseinek.

A hazai költségvetési szabályrendszer a költségvetési törvény végrehajtása során lehetőséget ad az adósság emelkedésére abban az esetben, ha az az árfolyam gyengülésére vezethető vissza. A Magyarország gazdaság stabilitásáról szóló CXCV. törvény 6. §. (1d) pontja kimondja, hogy a központi költségvetésről szóló törvény végrehajtásakor nem kell figyelembe venni az árfolyamváltozásból eredő adósságtöbbletet.

A kormányzatnak féléves adatok alapján minden évben felül kell vizsgálnia az adósság csökkentésére vonatkozó előrejelzését. Ez 2024-ben is megtörtént, a felülvizsgálatban 394,9 forint/eurós – a megelőző időszak átlagaként képződő – technikai árfolyammal számolva 73,2%-os adósságmutató volt előrejelezhető. Az év végi árfolyam azonban 410,1 forint/euró volt, ami 0,9 százalékponttal magasabb adósságot eredményezett. Ennél a mértéknél kisebb a tavalyi 0,5 százalékpontos várható adósságnövekedés. Vagyis egyértelműen kijelenthető, hogy az adósságra vonatkozó jogszabályokat teljes mértékben betartotta a kormányzat pénzügyi, költségvetési gazdálkodása során.

Budapest, 2025. január 21

Tisztelettel:

Dr. Fónagy János  
miniszterhelyettes

